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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2017 

 

Aos dez dias do mês de abril do ano de 2017, no horário regimental, sob a presidência do 

vereador Oziel Pires de Moraes, realizou-se a décima nona Sessão Ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao 

Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro 

Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, 

Vanessa Valério de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 

Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão 

e votação a Ata da 18ª Sessão Ordinária realizada em 6 de abril, foi aprovada por todos. 

Correspondência recebida: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à 

Indicação 360/2017 - Laercio Lopes - Indica que sejam tomadas as medidas necessárias 

para a criação de canal de WhatsApp. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 

encaminhando cópia das Leis nº 3.964, 3.965, 3.966, 3.967 de 9 de março de 2017; Leis 

3.968, 3.969, 3.970 de 27 de março de 2017; Leis 3.971, 3.972 de 28 de março de 2017 e 

Leis 3.973, 3.974, 3.975, 3.977, 3.978, 3.979 e 3.980 de 29 de março de 2017. 

PROPOSITURAS – Projeto de Lei: 34/2017 - Prefeito Luiz Cavani - CONFERE nova 

disciplina ao CONDES – Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social, 

criado pela Lei Municipal n.º 1.174, de 3 de abril de 1998 e ALTERA a sua denominação 

para COMDES – Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e Sustentável. 

38/2017 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza o Minicípio de Itapeva a celebrar convênio com o 

hospital filantrópico "Santa Casa de Misericórdia de Itapeva", visando à execução do "Plano 

Operativo da Atenção à Saúde Urgência e Emergência", na forma que especifica. 39/2017 

- Vereador Edivaldo Negão - Dispõe sobre denominação de via pública Maria da Glória 

Silva, no Bairro da Caputera. 40/2017 - Vereador Edivaldo Negão - Dispõe sobre 

denominação de via pública Joaquim Nunes Petry, no Bairro do Cercadinho. 41/2017 - 

Vereador Jeferson Modesto Silva - Estabelece a tarifa do transporte coletivo urbano do 

Município de Itapeva nos domingos. Requerimento: 197/2017 - Vereador Sidnei Lara - 

Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de fixar lombada elevada defronte 

ao Colégio Objetivo, à Rua Benjamin Constant, Parque Paineiras. 198/2017 - Vereador Tião 

do Táxi - Requer ao Demutran, para refaça a pintura de solo/faixa de pedestres na Rua 

Alexandrino de Moraes, altura do nº 224, no Jardim Maringá. 199/2017 - Vereadora Vanessa 

Guari - Requer ao Comutran que informe a possibilidade de implantar sentido único na Rua 

Itapetininga, Vila Bom Jesus. 200/2017 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Comutran, 

para que informe a possibilidade de implantar lombada ou redutor de velocidade na Rua 

Coronel Crescêncio, próximo ao nº 189, no Centro. 201/2017 - Vereador Toni do Cofesa - 

Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de fazer demarcação de 

estacionamento de veiculos na Avenida Paulina de Moraes, entre o nº 117 enº 225, no 

Centro. 202/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Comutran, que informe a 

possibilidade de instalar redutor de velocidade ou lombada eletrônica na altura das Escolas 

Governador Franco Montouro e Professora Terezinha de Moura R. Gomes, localizadas na 

Agrovila I. 203/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prfeito, que informe a 
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possibilidade de efetuar reparos na iluminação no trecho de 400 metros, que corresponde 

a 06 postes sem lâmpadas, na Rodovia que dá acesso ao Bom Sucesso de Itararé, 

localizado no Bairro da Agrovila I. 204/2017 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer ao 

Comutran, que informe a possibilidade de instalar LOmbo-Faixa na Avenida Vaticano, em 

frente ao Colégio Leme. 205/2017 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

Comutran, que informe a possibilidade de retornar para mão dupla a Avenida Alexandrino 

de Moraes, localizadoa no Jardim Maringá. 206/2017 - Vereador Jeferson Modesto Silva - 

Requer Voto de Congratulações ao Deputado Federal Guilherme Mussi, por ter sido eleito 

Vice-Presidente Nacional do Partido Progressista – PP. 207/2017 - Vereadora Débora 

Marcondes - Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de fixar lombada ou 

redutor de velocidade no Anel Viário Mario Covas, próximo à chácara "Olho D'Água ". 

Indicação: 450/2017 - Vereador Sidnei Lara - Indica instalação de dois postes de 

iluminação na escadaria que liga a Rua Araras à Avenida Mario Covas, na Vila Nossa 

Senhora de Fátima, ao lado do SAMU. 451/2017 - Vereador Tião do Táxi - Indica corte de 

grama e limpeza do mato no Canteiro Central da Avenida Professora Graciema de Melo 

Souza, na Vila São Camilo. 452/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Indica reativar o Brincras 

do bairro Kantian. 453/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a construção de 2 

calçadões, sendo um na Rua Geraldo Alckmin, entre Casas Bahia e o Center auto posto, e 

o outro na Rua Santos Dumont, entre o Hospital Ame e o Espaço de convivência. 454/2017 

- Vereadora Vanessa Guari - Indica extensão de iluminação Pública na estrada do Bairro 

Ribeirão Fundo. 455/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica disponibilizar no site da 

Prefeitura e nas EMEIs, em local visível, a lista de espera para vagas nas Escolas 

Municipais de Educação Infantil – EMEIs do Município. 456/2017 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Indica operação tapa buraco nas ruas Nagibe Rodrigues de Almeida, Maria 

Aparecida Chueri, altura dos números 16, 28, 42 e 62 e na rua Athanazio B de Oliveira, 

altura dos números 28,75,105 e 163, Kantiã. 457/2017 - Vereador Wilson Roberto Margarido 

- Indica corte de grama no canteiro central da Avenida Europa, próximo à "Escola de Minas" 

até o cruzamento com a Praça Pedro Merege, localiza no Jardim Europa. 458/2017 - 

Vereador Marcio Supervisor - Indica a abertura de escolas municipais aos finais de semana, 

para que através de parcerias, possibilite a realização de ações de educação não-formal, 

como o desenvolvimento de atividades de arte, lazer, cultura, esporte, ensino complementar 

e formação inicial para o trabalho e para a geração de renda. 459/2017 - Vereadora Débora 

Marcondes - Indica a construção de uma Unidade de Saúde no Residencial Morada do 

Bosque, no Bairro de Cima. 460/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Indica operação tapa 

buracos nas seguintes ruas do Parque Cimentolândia: Rua Dr. Estelita Ribas, Rua 

Humberto Fascetti e Rua Nicola Pedecino. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 34, 

39 e 40/2017 à Comissão de Legislação; e os Projetos 38 e 41/2017 às Comissões de 

Legislação e Economia para exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à 

Secretaria Administrativa para providencias de costume. O Presidente registra a presença 

dos alunos da Escola Jeminiano David Müzel, da modalidade EJA (Educação de Jovens e 

Adultos), acompanhados da Professora Andrea, em aula de cidadania, na qual ele destaca 

a participação dos jovens na vida política de forma consciente. TEMA LIVRE – Faz uso 

Tribuna a vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta os alunos do Jeminiano. Fala 

sobre a entrega das casas do Residencial Morada dos Bosques, explica que os moradores 

que irão para lá farão parte do atendimento do PSF do Jardim Grajau, sendo que o referido 
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PSF já atende 900 famílias cadastradas, portanto, diante disso, apresentou indicação 

dizendo ser fundamental a construção de uma unidade de saúde exclusiva para aquela vila. 

Fala de outra indicação que fez a respeito da Vila Santa Maria, a respeito de ruas daquela 

localidade que estão sem condição de trânsito. Cita reunião da Comissão dos Direitos 

Humanos, na qual foi discutido a situação dos coletores do lixão lá da Santa Maria. Sobre 

isso, o Secretário Luciano informou que será criada a frente de trabalho para contratação 

dessas pessoas a fim de que não fiquem sem trabalho e renda para sustento da família. 

Convoca a Comissão dos Direitos Humanos para reunião amanhã às 10h, onde tratarão 

sobre o fluxograma de atendimento à mulher vítima de agressão. Diz ser necessário articular 

o atendimento às mulheres nessas situações. Comenta que no dia 17 de abril, terá reunião 

sobre a Frente Parlamentar, diz que várias pessoas já confirmaram a presença, em tema a 

Frente Parlamentar da criança e adolescente. O Vereador Oziel destaca também a 

presença do Santo, Professor Coordenador da Escola Jeminiano. Faz uso Tribuna o 

vereador Margarido – fala sobre a reunião de hoje com a Sabesp, com o Júlio, diz que ele 

sempre atende muito bem os vereadores em seus pedidos. Informa que o Júlio noticiou a 

licitação da lagoa de tratamento de esgoto (decantação) do Alto da Brancal, fato aguardado 

há muito tempo pela população daquele Distrito. Fala também que ficou sabendo que o 

Governador liberou a duplicação do entorno de Itapeva (o restante), Diz que precisa chamar 

a ARTESP juntamente com o Prefeito para que a Câmara conheça o projeto da obra a ser 

realizada, para que não aconteça igual quando da duplicação do outro trecho do perímetro 

urbano da SP 258, quando trancaram o acesso para as vilas Pilão D’água e Vila Camargo, 

bairros populosos; e a construção do trevo da FAIT, que foi feito de forma inadequada, sem 

iluminação no trevo da FAIT e sem pensar que os usuários, dos quais muitos alunos da 

faculdade, fazem aquele percurso a pé. Afirma que não podem fazer a duplicação sem ouvir 

o povo que mora no entorno da rodovia. Destaca que essa conquista foi batalha do Dep. 

Dr. Ulysses. Fala sobre as emendas conquistadas por ele e pelo vereador Fuzilo, que o ver. 

Fuzilo já protocolou a emenda. Informa que sua emenda foi carimbada para o Distrito 

Industrial, cita também que gostaria de carimbar sua emenda para o Alto da Brancal mas 

que não pode, pois é emenda via Ministério das Cidades, para utilização na área urbana.  

Faz uso Tribuna o vereador Alexander Franson – fala da reunião com o gerente da 

Sabesp, que foi indagado o Presidente sobre o grande número de buracos abertos por 

aquela empresa, sendo que foi solicitado ao Senhor Júlio que seja passado para a Prefeitura 

o cronograma de obras deles, para que o município trabalhe em conjunto com a Sabesp, 

dessa forma a Sabesp poderia fazer a obra necessária e a prefeitura, posteriormente, a 

pavimentação, diferente de como ocorre hoje, que seria o inverso disso.  Diz que o gerente 

também comentou sobre outros assuntos. Aparte ver. Wiliana – comenta de seus pedidos 

de poço artesiano para a Sanbra, o qual não foi possível a construção até o momento, pois 

teria ‘dado caverna’ e também sobre poço artesiano para o Alto da Brancal. Continua ver. 

Alexsander – Fala de vários buracos abertos na cidade, os quais a Sabesp disse ser de 

responsabilidade da empresa Realiza. Divulga e convoca os vereadores da Comissão 

Obras para visita técnica na empresa Realiza, segunda-feira, às 14h, com o objetivo de 

resolver essa questão; estende o convite a todos os vereadores. Comenta sobre o projeto 

de lei de fiscalização das agências de bancárias. Lê e explica que sua emenda propõe que 

o alvará do Bancos possa ser suspenso em caso de mais de 20 autuações mensais. 

Destaca que os bancos devem seguir as normas que visem o bom atendimento à 
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população, a exemplo do que ocorre com outros tipos de estabelecimentos. Sobre a Saúde, 

fala que recebeu várias reclamações e denúncias de que haveria um funcionário que seria 

da garagem municipal e que estaria lotado na Secretaria de Saúde, em cargo de diretor. 

Diante disso, pede ao ver. Toni, líder do governo, que tome providencias junto ao Executivo, 

para que seja esclarecida a situação. Faz uso Tribuna o vereador Edivaldo Negão – fala 

sobre a reunião com a Sabesp, onde ele aproveitou para questionar sobre a falta de água 

no Bairro Cabeceira, e adjacências; também sobre um poço de água no Bairro Cercadinho, 

perfurado há 6 anos, que está parado, que esses assuntos serão resolvidos em torno de 

uns 10 dias. Destaca o trabalho de limpeza dos bueiros no Bairro Caputera. No Bairro 

Guarizinho, de igual forma, foi informado que será realizado esse trabalho em breve. 

ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 25/2017 com Emenda Aprovada - Prefeito 

Luiz Cavani - Autoriza a cessão de servidor público municipal para prestação de serviços 

junto à Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo (ALESP) e dá outras providências. 

Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 

31/2017 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Institui no Calendário Oficial do Município o “Dia 

de Conscientização e Combate à Violência Contra a Pessoa Idosa”. Colocado em 2ª 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 206/2017 - 

Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer Voto de Congratulações ao deputado federal 

Guilherme Mussi, por ter sido eleito Vice-Presidente Nacional do Partido Progressista – PP. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO - Dependendo dos Pareceres das Comissões: Em 1ª d/v os Projetos 

de Lei: 032, 033, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40 e 41/17. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao 

Projeto de Lei 33/17. EXPLICAÇÃO PESSOAL – o vereador Alexsander Franson pede que 

conste em Ata voto de pesar pelo falecimento de Caio Cesar Rodrigues Veiga. O vereador 

Márcio Supervisor destaca e parabeniza o início do trabalho do intérprete de libras nas 

Sessões da Câmara. Com a palavra a vereadora Débora – fala com os alunos do 

Jeminiano a respeito da cidadania e do acompanhamento da política pelos jovens, diz estar 

muito contente pela presença deles na Sessão. Diz que esteve no FDE (Fundação para 

Desenvolvimento da Educação) com o Presidente Odilon Curi, tratando sobre reforma da 

escola Jeminiano. Comenta sobre o Projeto Parlamento Jovem, diz que acredita que o 

Jeminiano também terá aluno participando do Projeto, no qual eles acompanharão e 

aprenderão sobre a política e o processo legislativo, que em outubro eles poderão 

apresentar Projeto de Lei. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa – fala que a farmácia 

municipal está funcionando das 7 às 21 h, para atendimento da população. Diz que as 

coisas estão acontecendo muitos às claras na gestão do Prefeito Cavani. Sobre a cozinha 

comunitária, diz que as pessoas que eram atendidas lá estão sendo alocadas para outros 

locais onde recebem esse atendimento, fala que na verdade foi ampliado esse atendimento. 

Fala da luta do ver. Alexsander, bastante empenhado na política em resolver diversas 

questões, no entanto diz que alguns temas tem de ser tratados com propriedade, com 

bastante debate e discussão. Aparte ver. Margarido – Diz que as coisas tem de ser feitas 

com cuidado; no caso das agencias bancarias, deve-se considerar a questão da 

necessidade de atender a população, (poderia ser mais prejudicial do que benéfico?) em 

caso de eventual suspensão do alvará de uma agência bancária. Continua ver. Toni – fala 

ser importante a participação dos jovens nos acontecimentos políticos, cita o caso das 

manifestações de ruas contra os políticos, mas que não adianta apenas os protestos e 
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depois eleger as mesmas pessoas. Sobre isso, exemplifica citando a proposição e 

condução da PEC 287-16, a qual é de prerrogativa do Presidente encaminhar o projeto e 

quem discute e vota são os parlamentares, que aprovarão ou não, e que o ano que vem 

serão candidatos novamente. Aí os eleitores deveriam estar atentos a como cada 

parlamentar votou, num tema importante como esse. Reafirma ser muito bom ver os alunos 

e demais pessoas participando das sessões. Com a palavra o vereador Alexsander 

Franson – sobre os bancos, diz respeitar a opinião dos vereadores, mas diz discordar. Fala 

que tem internautas acompanhando ao vivo a sessão, que gostaria de ouvir a opinião da 

população sobre o assunto. Diz que já sabe o q a população pensa pois tem acompanhado 

de perto as reclamações. Cita que todos os estabelecimentos devem seguir normas de 

funcionamentos. Ratifica sua emenda ao Projeto de Lei acerca da fiscalização aos bancos, 

diz que ela propõe suspensão do alvará só após 20 infrações tomadas pelo 

estabelecimento. Que essa seria uma forma de faze-los atender bem a população; o objetivo 

não seria fazer os bancos pagarem multa, mas sim atender os usuários na forma da lei. 

Alega que tal medida de fiscalização e autuação, se for o caso, é um anseio da população. 

Pede que a Comissão encaminhe a emenda de sua autoria ao Plenário para ser discutida 

por todos os vereadores. Com a palavra o vereador Margarido – diz que o vereador 

Alexsander está com razão no sentido de penalizar os bancos, mas suspensão ou cassação 

de alvará estaria além de apenas fiscalizar, explanando que as agencias realizam diversas 

tipos de atendimentos a diversos setores da população, tais como aposentadoria, credito 

agrícola, imobiliário, entre outros. Diz que precisam discutir o assunto, senão poderão 

extrapolar a alçada da Câmara em aprovar uma lei municipal que possa não ser tão benéfica 

à população e ter outros desdobramentos. Aparte ver. Alexsander – diz que para cada tipo 

de atendimento, aposentados e outros, os bancos já cobram e ganham muito em cima 

dessas pessoas, seja com taxas, tarifas, empréstimos. Continua ver.  Margarido – diz que 

precisa haver discussão na Comissão, que se reunirão novamente. Com a palavra o 

vereador Jeferson Modesto – Diz que está estudando a questão dos bancos, na qual é 

relator e espera encontrar uma solução pacífica. Diz que o Secretario de Obras esteve aqui 

a cerca de 60 dias, ficou de dar um feedback dos trabalhos realizados. Cita valores e 

destinação das emendas encaminhadas pelo Deputado Guilherme Mussi, das quais todas 

estariam aguardando licitações ou agilizar a parte burocrática. Fala que os 500 mil para ser 

investido na Guarda Municipal, que já foi realizado o plano de trabalho. Fala que o Dep. 

Mussi ligou para ele, sobre agenda solicitada pelo Prefeito Cavani com o Ministro das 

cidades Bruno Araújo, na qual verá se retomará benfeitorias ao município. Fala que o 

Governo Federal cortou verbas que seriam para construção de escola e Posto de Saúde no 

Morada dos Bosques. Destaca que o Deputado Mussi concordou em intervir para solução 

da situação, que sempre investe em Itapeva e região. Com a palavra o vereador Tião do 

Táxi – diz que tem de expressar sua opinião sobre a administração do município, que 

nesses 90 de governo está bastante satisfeito com o serviço prestado. Destaca as melhorias 

realizadas no acesso à Vila Santa Maria, Ribeirão dos Lemes, e outros. Entre outros 

assuntos, cita o questionamento do vereador Alexander Franson sobre o funcionário que 

estaria trabalhando num local diferente do qual é lotado, fala que se é algo necessário para 

cobrir um bom atendimento à população, diz entender não ser algo errado, que muitas vezes 

tal fato se dá pela falta de servidores com conhecimento do trabalho a ser realizado. Cita 

que o vereador Alexsander também já foi nomeado diretor na gestão passada. Aparte ver. 
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Alexsander – diz que a denúncia que apresentou é com intuito de corrigir o erro a até de 

evitar possíveis processos para o Prefeito. Continua ver. Tião – diz que acredita que o 

atendimento com qualidade na Saúde à população deve prevalecer. Com a palavra o 

vereador Laercio Lopes – Fala sobre a reunião da Sabesp, explica que não pode 

comparecer por outros motivos. Solicita que a Comissão seja firme em cobrar soluções da 

Sabesp, sendo que eles vêm aqui, falam um monte de coisas e não cumprem o que 

prometem. Diz que a Sabesp conta história para boi dormir, que eles são bons para enrolar. 

Aparte ver. Jé – sugere que para essa questão seja feita uma reunião da Comissão para 

revisão do contrato com a Sabesp, para levantar os direitos e deveres da Sabesp, que eles 

sempre contam história e não cumprem o que prometem de fato. Fala para convocar reunião 

para semana que vem. Aparte ver. Rodrigo – fala que no passado houve audiência pública 

com a Sabesp, com a presença da ARSESP, diz que a exemplo de outras vezes, até mesmo 

com a VIVO, onde esteve presente essas agências reguladoras, mas que mesmo assim 

pouco foi resolvido. Reforça que deve haver maior fiscalização para que esses serviços 

públicos ou concessionários tenham resultado. Continua ver. Laercio – Diz que a Sabesp 

trata a Câmara e a população com descaso. Diz ser necessário cobrá-la mais. Nada mais a 

tratar, a Presidência convocou os vereadores para a 20ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 17 de abril, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, 

declarou encerrados os trabalhos da presente sessão, mandando que, para constar, fosse 

lavrada esta Ata, que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi,10 de abril de 2017. 
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